

# 美失业率攀26年最高峰 股市“屏蔽”利空

6日,美三大股指并未受失业率创新高影响,均小幅收涨

10.2%! 美国失业率已经达到两位数,并创下26年来新高,但投资者们却选择“屏蔽”利空,转而将焦点放在靓丽的财报上。福特汽车扭亏为盈、美国国际集团(AIG)连续盈利为市场带来暖意。6日美国三大股指均小幅收高。不过“末日博士”鲁比尼再一次向市场发出警告:迅速膨胀的泡沫将使全球经济经历一种疲弱复苏,而不会是人们期待的“V型”反弹。

◎记者 王宙洁 ◎编辑 朱贤佳



尤霏霏 制图

### 失业率首破 10%

美国劳工部6日公布的数据显示,该国10月份失业率上升0.4个百分点,至10.2%,首次触及两位数大关,攀上26年来的最高峰,远超过此前市场9.9%的预期。

10月份非农农业人数减少19万人,经济学家此前预计为减少17.5万人。但10月份平均小时工资增加0.05美元,至18.72美元,增幅0.3%。自2007年12月美国经济陷入衰退以来,失业人数已经增加820万人,失业率提高了5.3个百分点。

美国总统奥巴马6日表示,10月失业率的飙升“令人警醒”,这凸显美国经济前景仍面临挑战。但他还表示,他已经签署一项法案,延长失业福利和购房者纳税优惠。

美国白宫一位官员表示,奥巴马政府正寻求在未来几周,而不是几个月推进增加创造就业的多项举措。包括增加路桥基建投资;鼓励家

庭和企业趋向节能建筑推出优惠措施;为创造就业的企业实施新的减税办法;进一步向小企业增加信贷流动以及促进美国出口等。

一份分析数据指出,美国人现在无论是就业现状还是就业心理都十分糟糕:想要找全职工作却只能找到兼职工作的人以及已经放弃求职的人,占到总劳动人口的17.5%,创下历来最高峰,并且目前失业的人平均得花26.9星期才能找到新工作。

### 股市“屏蔽”利空

尽管失业率飙升至历史新高,但这一利空似乎并没有“绊倒”美股,受助于多间公司获券商上调评级,6日收盘,美国三大股指均小幅收高。

6日,道琼斯工业股票平均价格指数收盘涨0.17%;标准普尔500指数收盘涨0.25%;纳斯达克综合指数收盘涨0.34%。其中,道指及标普上周均累计上涨3.2%,扭转了此

前两周的跌幅;纳指上周累计上涨3.29%。

分析人士指出,投资者正选择性地“屏蔽”利空消息,将焦点摆在正面的财经数据和财报上,如强调每小时平均工资增加等,这使就业报告的阴影也随之消散一大半。福特汽车上周扭亏为盈以及最近美国国际集团(AIG)第三财季连续第二个季度实现盈利都为市场带来暖意。

### “末日博士”发出警告

素有“末日博士”之称的纽约大学教授鲁比尼上周在媒体撰文称,美国正在制造一个可怕的泡沫。他警告称,包括股票、大宗商品在内的各种市场,3月份以来资产价格的上涨,在很大程度上是全球巨量流动性造就的又一个泡沫,市场狂欢很可能悲惨收场。

美国经济周期研究所6日公布的数据显示,受到商品价格上涨的

推动,衡量美国通胀压力的一项指标10月升至一年高位。鲁比尼称:“我认为,已出现的上涨,幅度过大、速度过快。如果复苏为‘V型’,那么这种上涨是合理的。但我相信,复苏将是‘U型’,在这种情况下,这些资产价格可能是双向波动,不然就有可能出现调整。全球经济将经历的是一种疲弱复苏,而不会是人们期待的‘V型’反弹。”

分析人士指出,不佳的就业数据实际上已经佐证了美国“无就业复苏”的尴尬境地。

有评论认为,尽管就业是一项滞后指标,但在第二次世界大战至1982年期间的8次经济衰退中,非农就业人数降至最低、失业率升至最高水平的情况平均出现在经济衰退结束后不到一两个月。假设像大多数经济学家认为的那样,本轮经济衰退从技术上讲已于2009年6月份结束,那么当前的经济复苏已经是一场没有就业增长的复苏。

## G20 定调全球可持续框架 经济刺激暂不“刹车”

◎记者 王宙洁 ◎编辑 朱贤佳

为期两天的二十国集团(G20)财长和央行行长会议7日在苏格兰古城圣安德鲁斯落下帷幕。

危机令G20意识到经济可持续发展的重要性,因此会议决定启用一个新的全球经济发展可持续框架,以协调及互相监督各经济体的经济政策,促进经济长期及稳定增长。市场一直希望此次G20能给出刺激政策退出的一些暗示,可以肯定的一点是,G20已经达成共识目前还不能为刺激政策“踩刹”。

本次会议是在全球金融危机爆发后,G20财长和央行行长今年以来召开的第三次会议。

### 可持续新框架轮廓初现

为强调加强经济合作的新途径,G20决定启用一个新的框架。在该框架协议下,各国将进行互相评估,以衡量各自所采取的政策是否能实现共同商定的目标。

会后发表的公报给出了实施这一框架的具体时间表:在2010年1月底前,各经济体制定本国或本地区经济政策的目标、内容及预期;在2010年4月前开始对政策进行相互评估,有关的评估将由国际货币基金组织、世界银行等国际金融机构协助完成,以确定各经济体的政策是否适合于共同商定的可持续发展目标;在2010年6月的下届G20峰会召开前提交实现这些目标的一揽子政策选择以供G20峰会讨论;2010年11月的峰会再次改进相互评估机制,并发展出更具体的政策建议。

### 经济刺激不刹车

在这次会议上,占据世界绝大部分经济产值的G20政策制定者意识到,虽然股指攀升、房价走高、大宗商品期货价格上扬,但经济复苏仍存在诸多不确定因素。

为了使不确定因素得到有效控制,避免全球经济再次陷入衰退,来自发达经济体和新兴经济体的财长和央行行长都一致认为,

不能过早退出“退出策略”,直到确保经济已经回到可持续的增长轨道。

据新华社报道,中国财政部副部长谢旭人在会议期间指出,当前全球经济复苏仍面临很多不确定因素,各国应继续保持宏观经济政策的连续性和稳定性,主要储备货币国要保持币值和汇率稳定,防止负面溢出效应。各国应关注财政和经济增长的可持续性,及时采取有效措施应对和防范包括通胀在内的潜在风险,并反对各种形式的保护主义。

中国人民银行行长周小川则敦促各方加快落实巴黎峰会共识,推动国际金融机构治理结构改革如期完成,增加管理层和工作人员中来自发展中国家人员的比例,提高发展中国家的代表性和发言权。国际货币基金组织应进一步搞好与金融稳定理事会等组织的分工合作,加强对主要发达国家经济政策和金融市场的监督,提高危机预警能力;加强宏观审慎监管,降低金融体系顺周期因素;建立全球一致的国际监管原则体系,实行金融机构稳健的分红和薪酬管理,提高单个金融机构抗风险能力;完善并推广有效存款保险体系核心原则和投资者保护机制,建立金融机构有序退出机制,降低道德风险。

### 气候变化融资成焦点

随着哥本哈根气候变化大会日益临近,本次会议着重讨论了气候变化融资。G20财长和央行行长一致认为,气候变化融资是应对气候变化的重要一环。

英国财政大臣阿利斯泰尔·达林在会议期间说,气候变化是地球面临的最大威胁之一,G20必须推动在气候变化融资与监管方面达成协议。他说:“如果我们在气候变化融资和融资上未能达成协议,哥本哈根会议将很难取得成功。”

最近欧盟提出,在2020年之前发展中国家每年需要1000亿欧元资金来应对气候变化,但并未具体指明欧盟需为此提供多少融资。不过,本次会议除在发表的公报中,承诺要采取行动应对气候变化威胁和强调“联合国气候变化框架公约”原则外,也基本没有达成任何实质性协议。

## 流入资金骤减 大宗商品“高烧”渐退

◎记者 王宙洁 ◎编辑 朱贤佳

大宗商品投资热潮似乎进入了一段降温期。纽约原油6日收跌2.75%,报每桶77.43美元,跌至一周低点。华尔街日报当天公布的数据也证明了这一点:10月份流入大宗商品市场的新资金为22亿美元,为7月份以来最低,2008年11月以来第二低位。这为大宗商品后市走势蒙上了一层不确定因素。

据华尔街日报的数据显示,第一季度流入大宗商品市场投资产品的资金大约为220亿美元,第二季度下滑至170亿美元,第三季度为110亿美元。迄今为止,总金额为500亿美元的流入量是2008年流入总量的3倍以上。

今年以来,这些创纪录巨额资金的

流入推动原油价格上涨79%,黄金价格上涨23%。但市场分析人士指出,投资者正担心,受流动性推动的大宗商品市场反弹势头可能很快灰飞烟灭。他们认为,曾经帮助推动大宗商品走高的美元弱势可能马上就要结束,导致大宗商品价格急转直下。严厉的监管也助推了这种担忧情绪;同时一些交易所买卖基金(ETF)的回报率也让人失望,这些因素都迫使投资者往其他市场寻找机会。

投资公司CLS首席投资长耶尔戈维奇表示,他已经把大宗商品在一些基金中的比例从上个月的10%下调到了2%。

他说,如果美元开始走强,大宗商品市场或将失去部分势头,这是最大的心头之患,我们不想站错队伍。”他同时透露,已经把资金转移到了美国股市中。

该公司管理着37亿美元的资产。

巴克莱银行则称,资金流入放缓,在一定程度上也是投资者的失望情绪所致;投资者本来以为会从大宗商品中获取更高的回报。

6日公布的美国10月份失业率数据急剧攀升,令市场对原油需求的忧虑升温,国际油价6日跌至一周低点。纽约商业期货交易所2月原油期货收跌2.75%,报每桶77.43美元;伦敦12月布兰特原油期货收跌2.72%,报每桶75.87美元。

其他大宗商品方面,黄金和其他金属价格都升至纪录新高,因投资者在疲弱的美国就业数据公布后纷纷买入黄金避险。纽约商品期货交易12月期金GC29收高0.59%,报每盎司1095.70美元。

## 太平财产保险有限公司诚聘

太平财产保险有限公司(原太平保险有限公司)隶属于中国太平保险集团公司。始创于1929年,长期经营于海外,2001年回国复业。

太平财险三大股东是中国太平保险集团公司、中国太平保险控股有限公司、中国工商银行(亚洲)有限公司。目前,太平财险已在全国设立了二十八家分公司,四百余家三、四级机构,服务网点覆盖中国主要经济区域。其服务涵盖航空航运、飞机卫星、核电工程到私家汽车、个人旅游,从工业企业到个人客户的几乎全部非寿险领域。

太平财险秉承“用心经营、诚信服务”的经营理念,坚持“诚信、专业、价值”的核心价值观。现面向全国招聘,诚邀行业精英和有识之士加盟太平财险,共建民族保险的杰出品牌。

### 总公司招聘职位

#### 银行保险部

银行保险部总经理

银保业务管理室经理

#### 寿险部

企划培训室负责人

费用结算岗

#### 重点客户部

重点客户部总经理

重点客户管理室经理

#### 合规及风险管理部

风险管理室经理

风险管理岗

法务岗

#### 车险部

车险部副总经理/助理总经理

车险承保管理岗

车险核保岗

车险综合管理岗

核损管理岗

车险核赔核价岗

车险医疗核损岗

车险核赔岗

零配件区域报价中心配件采集岗(深圳、北京、武汉、沈阳)

### 各分公司招聘职位

分公司总经理室人员(多名,工作地点:各分公司所在地)

### 财产险部(综合险、车险、水险、责任险)

财产险部副总经理

首席/高级风险控制工程师

企财险首席/高级核保人

货运险首席/高级核保人

责任险首席/高级核保人

工程险首席/高级核保人

意外险首席/高级核保人

船舶险首席/高级核保人

### 经代及车商部

非车险业务运营管理岗

车险业务运营管理岗

车商业务运营管理岗

### 直销及个销部

培训岗

销售推动岗

(以上职位工作地点为深圳/不含特殊标注的岗位除外)

以上职位详情及更多招聘信息,请见公司网站(www.taiping.com)及智联招聘网。  
本广告自发布之日起三个月内有效。有意者请带个人简历、照片(生活照及一寸彩照各一张)、身份证及学历复印件等资料至:  
zhaopin@taiping.com, 或邮寄至:深圳市福田区深南大道6008号特区报业大厦41楼太平财产保险有限公司人力资源部宋先生收。  
邮编:518034。



## 数据速递 | 观点

### 美又有5家银行破产

美国联邦储蓄保险公司6日宣布关闭旧金山联合银行等5家银行,至此全美今年破产银行数量升至120家,创下1992年以来最高纪录。

美国旧金山联合银行拥有112亿美元资产和75亿美元存款,其全部存款和大部分资产将由加利福尼亚州的华美银行集团收购。

另外4家规模较小的破产银行分别是佐治亚州的联合证券银行、密歇根州的联邦住房储蓄银行、明尼苏达州的Prosperan银行和密苏里州的盖特韦银行。

美国联邦储蓄保险公司预计,这5家破产银行将消耗超过15.3亿美元的联邦储蓄保险基金。今年全美破产的120家银行共消耗联邦储蓄保险基金超过270亿美元。

美国联邦储蓄保险公司通常选择在周五宣布关闭银行的决定,以利用周末时间处理资产移交工作。该公司上月30日曾宣布关闭加利福尼亚州国民银行等9家银行,创下金融危机爆发以来单日银行被关闭最多纪录。(据新华社电)

### 法国第三季度外贸逆差缩小

法国海关公布的最新数据显示,由于汽车、飞机等产品出口有较大幅度的增加,今年第三季度法国对外贸易逆差大幅缩小至46.46亿欧元,并创下了2004年底以来的季度最低水平。

今年第三季度,法国进口总额达到927.66亿欧元,环比下降0.7%,但同比大幅下降下降了21.8%;当季法国出口总额环比大增了5.7%,达到881.2亿,这是自2008年初以来法国出口首次出现季度增长。

法国贸易逆差大幅缩小主要缘于出口的增加,尤其是交通运输设备和工业半成品出口增幅显著。今年第三季度,法国汽车、航空运输工具和舰船等商品的出口环比大增14%,基础化工产品、金属制品的环比增幅也分别达到7.9%和8.6%。

2007年法国的贸易逆差为405.65亿欧元,去年法国贸易逆差曾达到创纪录的556.58亿欧元。今年年初以来法国外贸状况逐渐改观,预计今年全年的外贸逆差不会超过2007年。(据新华社电)

### 澳央行称或需再次加息

澳大利亚央行6日上调了该行对通货膨胀和经济增长的中期预期,并表示可能还需要进一步逐步解除货币刺激措施。

该行在其11月份的货币政策公告中称,隔夜拆款利率仍维持在较低水平,未来可能还需要进一步逐步解除货币刺激措施。该行还称,央行货币政策委员会将继续关注形势的发展,制定适当的货币政策,以促进澳大利亚经济的可持续增长,并把通货膨胀率保持在目标区间内。

澳大利亚央行行长斯蒂文斯上周四在墨尔本发表讲话时曾表示,澳大利亚经济经历了温和下滑,剩余产能将很快被消化。澳大利亚央行的上述季度公告可能令市场对该行12月份将再度加息的预期升温。该行10月与11月已两次上调利率。澳大利亚央行大幅上调了其经济增长预期,目前预计2010年第四季度澳大利亚国内生产总值(GDP)将较上年同期增长3.25%,8月份时预计的增幅为2.25%。(朱贤佳)